

Előfizetési díj postal székely-  
küldéssel:

Égész évre . . . 12 kor  
Fél évre . . . 8 —  
Negyedévre . . . 8 —  
egy hétra . . . 1 „ 30  
Egyes szám . . . 2 fillér

Szerkesztőség telefonja 101.  
Kiadóhivatal telefonja 101.

# SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függés és 48-as párt támogatásával a „SZÉKELYSÉG” lapkiadó-vállalat.

Szerkesztőség Főter 7. sz. hová a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Főter 7. szám.

**A marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as Kossuth-párt hivatalos lapja.**

## A kormány vád alá helyezése.

Maros-Vásárhely, 1905. szept. 5.

A természet rendje az, hogy a férges gyümölcs lehull a termést hozó fáról. A természet rendje követeli, hogy a nemzet testén jogtalanul, törvénytelenül, a parlamenti életben és a politikában szokatlan módon élőködő, a nemzet kívánalmaival szembe helyezkedő darabot kormány is eltűnjön a nemzet fájáról, melyre törvénytelenül reá tilt.

De nem lehet elég csupán az, ha letűnt a magyar mivoltából kivetkőzött darabot kormány a nemzet életfájáról, de mint jogtalanul élőködőnek bünhődnie is kell.

Mert emberi és isteni törvények szerint egyaránt el kell itélni azt, ki embertársát a maga vagy egy harmadik javára megkárosítja. Már pedig Fehérváry is érdektársai a maguk hasznáért megkárosították egy egész országot, egy egész nemzet népét.

Tehát bünhődniök kell. Büntük annál súlyosabb, mert nem is egy-két-tíz ember érdekei ellen vétettek, hanem a nagy egész, a nemzet ellen törtek büns kézzel.

Alutakon, vakond módjára, a sötétben támadták meg orvul a nemzetet, hogy az ezer éven át megőrzött alkotmányától megrabolják, megfosszák. De még cinkostársakat is szereztek maguknak a szociálistákban, kikkel a miniszteri palotában tárgyalnak, s kikkel hamis nyomokon népgyűlések örve alatt felforgatni igyekeznek az ország nyugalmát. Szóval büns kezekkel nyulnak azokhoz az eszközökhöz, melylyel csak akkor szabad élni, ha a nemzet java kívánja.

De minthogy a bűn büntetlenül nem maradhat soha úgy bizonyára el is fogja érni őket is a büntetés.

Az egyesült ellenzék vezérlő bizott-

sága tegnapi ülésében kimondotta, hogy a büns kezű és törvénytelen kormány ellen már a szeptember 15-iki ülés alkalmával megteszi az összes ellenzéki pártok nevében az indítványt a kormány vád alá helyezésére.

És aztán jönni fog a bünhődés, melyre oly nagyon reá szolgáltak. Az igaz hazafiak a nemzet ítélőszéke elé állítják e hazaárulókat még akkor is, ha kívülről a felbérelt szociális had csak úgy ordít is, mint a sakál.

(—)

## Rovás.

Örvendetes jelenséget tapasztaltam a napokban. Az „Allg. Deutsches Schulverein” panaszkodott arról, hogy a magyarság az utóbbi évtizedekben rohamosan kezd tért foglalni és szaporodni az erdélyi szászvárosokban. De figyelemmel kísértem a statisztikai adatokat is, melynek komoly számai azt mutatják, hogy mégsem oly gyökeres a magyarosodás ügye.

Mi ennek az oka?

Hogy nem elég mély és alapos a haladás, megfejtését elsősorban a kulturális tényezők elhanyagolásában kell keresnünk.

Itt van pl. a szomszédos Szász-Régen. Választó vonal a székely magyarság és a környék oláhsága között. Lakóinak nagyobb fele németanyanyelvű, mely a német hegemonia, német kultúra (jelenleg is német színészet működik), német érzés szolgálatában, dicsőítésében leli örömét, kezdve legkisebbtől a legnagyobbakig, hisz még az iskolás kis leány sapkáján is ott látam a német címet.

A nevelő intézetek nagy része német vezetés alatt áll. Van kisdudovádájuk, elemi fiu és leányiskolájuk s egy négy osztályos középiskola.

Sajnálatra méltó, hogy a vidék oláhsága is ide adja gyermekeinek nagyrészét. Itt nyerik, mondhatni az idegen talajon a nevelés első csiréit, melyek már gyökerükben mérgesek, mert nem a magyar érzések melegénél nyernek erőt — s folytatják a nemzetiségi iskolákban. E városban tehát a

nemzetiségek kivethetik a maguk részét, csak a magyarságnak nem jut semmi.

A róm. kath. és ev. ref. vallású lakosok között kell keresnünk a magyarokat, kik általában véve a város egyik feleiben telepedtek le. Gyermekeik nevelése természetesen megoszlik a család és iskola között. De a német viszonyokkal szemben mit látnak? Először is nincs magyar kisdudovó. Magyar ember milyen lelekkel adja most gyermekét a német nyelvűbe? Segyáltalán mellőznünk kell az olyan intézetet, a hol az anyatej után a kisdud rögön idegen szót, idegen érzést tanulhat. Ha be is akarná adni a magyar szülő gyermekét, a város másik felére kellene küldenie az apróságot, melynek oly nehezen őrizhető az egészsége s esős időben a sáros, göröngyös rossz utak miatt egyáltalán veszedelmes.

Az elemi iskolákkal még megvagyunk, hiszen teljesítik kötelességüket. De a gyermekek nevelését tovább is folytatni kell. A fiu gyermeket ezért hát beadják a német algyimnáziumba?! Pedig sokszor az ember kénytelen vele, bár nehéz szívvel teszi meg, mert más, magyar városba neveltetni a gyermeket sok költségbe kerül s mégis csak más a szülői ház nevelése, meg más az idegen embereké. A szegényebb osztály még a német gimnáziumtól is elesik, mivel a német anyanyelvűektől oly tetemes tandíjat követelnek és a magyar gyermekeket annyira mostoha bánásmódban részesítik, hogy ha más középiskolába kerülnek, alig érvényesülhetnek a kellő odaadás hiánya folytán. Az ilyen eredményt meg senki sem óhajtja, még kevésbé egy szegény ember.

Hasonlóképpen, sőt jogosabban panaszkodhatnak egy magyar polgári leányiskola hiányáról.

E sajnálatraméltó nevelési állapotokat feltétlenül meg kell változtatni, még pedig gyökeresen. A magyar nevelésnek csak alapjait rakták le itt, továbbfejlesztéséről kell gondoskodni. Legyen ebben vezető szerepe, aktív munkássága a magyar hivatalnok felkészíti karnak, mert az a közömbösség, melyet eddig e téren pl. a járásbíró, szolgabíró, kir. közjegyző, adóhivatal s a plebánus is tanúsított, bizonyára nem elismerésre méltó. Az intelligens osztály vonakodik a munkától.

Tanulhatnának éppen a németektől, a kik Posenban a lengyeleket olvasztják tüzzel-

## LEGNAGYOBB KÖNYVNYOMDA

MAROS-VÁSÁRHELYI, (A FŐTEREN A VÁROSHÁZZAL SZEMBEN.) É LAP KIADÓHIVATALA.

Legelegánsabb kiviteiű eljegyzési értekezések és esküvői meghívók fél óra, névjegyek 10 perc alatt készülnek el.

1000 darab üzleti boríték céggel 3 korona.

vassal magukba. Itt a hivatalnokai s lelkesíti kar végzi e fáradságos munkát. Egyesüljenek tehát Szászrégen vezetőférfiai is. Emeljék fel szavukat a legilletékesebb helyen a szép számmal szaporodó magyarság érdekében s hamindent egyszerre nem is, de legalább egy modern kisdédvőt mindenestre állítsanak fel. Nem kerül az oly sokba, csak több lelkesedést igényel a magyarság ügyéért. Első sorban saját érdekeik forognak kockán s ha helyes kézzel vezetik azt, bizonyára ügyességüknek eredményét is megláthatják — Apostoloknak, a magyarság apostolainak kell lenniük ezen az exponált vidéken s akkor az elismerő szó sem fog hiányozni.

Ter.

### Maros-Vásárhely irodalmi multjából.

VII.

Balog, Csehy és Gyalogi János tevékeny nagytudású emberek, igazi típusai az eclesia militans jezsuitáinak, de működésük egyet sem fűz oly szorosán Vásárhelyhez, mint Gyalogit, az erdélyi magyar cicerót, ki élete javát (1715-15 és 173 től) itt töltötte Vásárhelyen. A helyi kath. templom építése az ő érdeme, felszentelésére odát írt és Paraenetikon címmel) s nagyszámu írásaiban is sok a vonatkozás e városra. Gyalogi huszonegy nyomtatott munkáját és huszonkét kötet kéziratát hagyta ránk. Erkölcstani, teológiai műveiben meglep a gondolatok gazdagsága, hasonlatainak bősége, latin verseinek klasszikus alakja, s magyar prózájának — lefordította Csete István predikációit — tömörsége, kifejező ereje. Legközelebről érdekel mégis „Az erdélyi dolgokról” c. nagy becsű feljegyzései, melyekről maga írja, hogy a vásárhelyi misszió titkos írásaiból vette. Mulasztás volt az is, hogy Gyalogi munkáinak kiadására egyháztörténet íróink nem gondoltak, de ezeket a feljegyzéseket legnagyobb ideje volna napvilágra hozni. Városunk története is sok új adattal gazdagodnék általa.

1754-ben halt el Gyalogi János. Élete hányatott volt, munkássága maradandó. Mint korának leghíresebb szónoka, — maga írja, hogy bejárta tolnát-boronyát predikálva, egyházának irodalmi működésével is hű szolgája megérdemli az emlékezést s Vásárhelytől, melynek munkássága javarészt szentelte a hálát is.

A XVII. század alkonyán és a XVIII. század első éveiben két nőiróval találkozunk Vásárhely irodalmi multjában. Az egyikre, Tofeus Dobos Zsófiára, a híres ref. püspök leányára, bátran elmondhatjuk, hogy az első magyar írónő, a másikat Lozsárdi Zsuzsánát is nevezhetjük az első magyar költőnőnek, csak az a kár, hogy Dobos Zsófia munkájának, egy szakácskönyvnek és Lozsárdi költeményeinek az emlékénel egyéb nem maradt ránk. Dobos Zsuzsánna könyve annyiban érdekes, hogy tárgya volt egy nagy tévedésnek. Egyik régebbi életrajz gyűjteményünk (Dánielik

Magyar írók) azt írta róla, hogy két kiadásban is megjelent Vásárhelyen 1692-ben és 1693-ban. Állítását ki sem cáfolta meg s így Maros-Vásárhelynek nyomdát ajándékoztak 1692-re, holott még arra sincs adatunk, hogy az előző kor kober nyomdászai a Hofhalterek, Huszár Gál stb. Vásárhelyen megfordultak volna s csak bizonytalan sejtelmünk van afelől, hogy az 1785-ben felállított nyomda előtt nem e működött egy faszajtó, melyen II. Rákóczy 1707-i beiktatásakor a nemzethez intézett előterjesztést kinyomták volna?

Lozsárdi Zsuzsánáról, erről a regényes életű költő nőről bizonyosan tudjuk, hogy jelent meg műve nyomtatásban (Oda Erdély rendeihez, Rákóci koronázására nyomtatott Gyulafehérváron), de ebből egyetlen példányt se ismerünk, a többi költeményeit, melyeket saját szava szerint nem azért írt, hogy német urainkat kiírta hanem hogy hazáját megsírassa, ezeket a sirató verseit elkobozta a labanc. Szerzőjük pedig a zsidói szerencsétlen ütközet után elögték a császáriak s bezárták a vásárhelyi várba, honnan a következő év május 29-én megszökött s állítólag Rákóczi József seregét ő vezette be az országra.

sz.

## H I R E K.

Maros-Vásárhely 1905. szeptember 6.

### — Majláth püspök bérmautja.

Majláth Gusztáv Károly gróf, Erdélynek nagybuzgalmu püspöke, e hó 16-án kezd meg bérmakörutját a következő sorrendben: Szeptember 16-án Tordaturba osztja ki a bérmálás szentségét, szeptember 17. és 18-án Torda n 19-én Gyéresszentkirályon, 20-án Sinfalván, 21-én Alsójárán, 22-én Torockószentgyörgyön, 23-án Harasztoson, 24-én Felvincen, 25-én Marosújváron, 26-án Magyarcsesztvén, 27-én Mezőszenyelen, 28-án Mezőmehesen és 29-én Marosludason.

— **Esküdtársi tárgyalás.** Ma tárgyalta esküdtársaink Dézsi György somosi lakos gyújtogatás miatt indított büntyét A vádlott védője dr. Szász Albert ügyvéd volt.

— **Falu a tanítója ellen.** A mezősámsondi oláhok nem nagyon szerethetik se a tanítást, se a tanítójukat s épen nem hajlandók áldozni a népnevelés céljaira. Tanítójuktól megtagadták a korpóteket s mivel ő mégis követelte azt, becsukták az iskolát s panaszt emeltek szegény tanító ellen a fősolgabírósnál. A dologban az az érdekes, hogy beléven zárva a román nyelvű új iskola, most akarva, nem akarva az állami iskolát kénytelenek igénybe venni.

— **Hadastyanok kirándulása.** Vasárnap d. u 3 órákor a helyi Hadastyan Egyesület zenekarával kirándulást, illetve menetszolgálatot tart Megyesfalva felé.

— **Dinamitszállítás.** Dinamitszállítvány érkezett ma a helyi vasuti állomásra, melyet a külföldi vasuti építkezéshez használnak fel. A szállítás fekete zászló s székereken történik.

— **Elkergetett szociálista.** A szociálisták Szilágysomlyón vasárnap tartott népgyűlésén a hallgatóság a szónokot, mikor a függetlenségi pártot rágalmozta, szidalmazta, majd pedig fenyegetni kezdte úgy, hogy személye a legkomolyabb veszedelembé forgott. A szónokot végre elkergették és a gyűlés megtartását lehetetlenné tették. A polgárság a Kossuth nőta éneklése mellett oszlott szét.

— **Brutális házigazda.** Örményesi Gabriella Csibi Domila mezőpagoccai gazdánál szolgált, de bizonyos bér fejében több jutott a szegény lánynak a verésből, mint a kenyérből. A napokban is valamiért úgy összeverték, hogy orvosi látletet szerint hosszabb idő kell gyógyulásához.

— **Ellopott csacsi.** Hogy még a legjamborabb jószág sincs biztonságban manapság, azt eléggé bizonyítja Ötvös Lajos szabédi gazda szamarának etete. A hosszufülű csacsit Nagy Kálmán és Herbeth Dénes suhancok pajkosságából ellopták. S Ötvös Lajos nagy busan kereszte a csacsit, míg a két suhanc vigan szamaragolt valahol.

— **Rendőri hírek.** Ritz Albert kormájában Oroszlán Sándor ivótársaival, Feugler Ferencce, Bálint Ferencce és Szócs Jánossal összekülönbözött s a neki hevült pajtasok bevették a fejet Oroszlánrak, kit komoly sérülésekkel vittek be az állami kórházba. — Dabóci Sámuel helyi lakost berugott állapotban, eszméletlenül bevitték a rendőrségre.

— **Meghívó.** A marosvásárhelyi asztalos ifjuság 1905. évi szeptember hó 9-én a helyi famunkás szövetség pénztára javára — a központi vendéglő dísztermében világposta és több tréfas játékokkal egybekötött zártkörű táncvigalmat rendez. Belépti-díj személyenkint 1 kor, 20 fill, 3 személyből álló családjegy 3 kor., kezdete este 8 órákor.

— **Két fiú utikalandja.** Nagyléta községben a vasuton utazott Pola Lajos 10 éves fiúcska és valamivel idősebb bátyja Pola Ferenc, mindketten gymnasiumi tanulók. A kisebbik a vasuti kocsi ajtaján kiesett a robogó vonatról. Bátyja, hogy segítségére legyen, utána ugrott. Az utasok rémülten rántották meg a vözfeket s a vonat megállott. A két gyereknek egy kis horzsoláson kívül semmi baja nem történt és vigan szálltak fel a vonatra.

— **Járványos állatbetegség.** Szászrégenben a ragadós száj- és körömfájás pusztult. A zárlatot eirendeiték.

— **Legolcsóbb és legjobb sör** a Zóna sörcsarnok márciusi söre, kaphatók a főtér 29. szám alatt, a nagymészárszék mellett és a Baruch-házbeli megyesfalviba pohár 6 kr. (203.)

— **Eladó hegedű.** Egy teljesen jó hegedű olcsón eladó. Cim a kiadóba, 4-6. (278.)

— **Hol a jó fésű.** Mielőtt fésű szükségletét fedezné, saját érdeke megismerkedni egy ambiciózus székely iparosnak gyártmányaival. Ez egyszerűs mind hazafias kötelessége, mintán eddig csak azt tartották finomnak, a mi idegen. Hát ezt megcáfolja az ipar fejlődése. Szíves figyelmébe ajánl

## A lábatlani Portland és Román Cementek

# SZALMÁSY GYULA

az ország legelső szaktekintélyei által a legjobbnak találtattak. Kizárólagos gyári raktár Maros Vásárhely és vidéke részére.

főtéri üzletében. 17-0. 224.

lom a t. közönségnek, miszerint folytonos törekvésemnek már eredménye az, hogy valamely fésűt — bárholnan hozatunk — törhetetlennek, finomnak nevezzenek is, az én fésűmet felül nem mulják. Felelősséggel adom azon szarufésűmet melyeken a „Sándor” előnevem benyomva van. Ezenkívül raktáron tartom mindig a legújabb hajtók, hajcsattok, kör- és oldalfésűket. Árúitok minden heti- és nagy vásár alkalmával a Főtéren Kossuth szobor jobbjára felül sátorban. Közintézetek részére rendelés után pontosan szolgálok. Kitérő tisztelettel **Sándor István** fésűs, mint speciálista: bontó- és fodrász fésűkben, Maros-Vásárhely, Kör-utca 4. sz. 3-0-273.

**TELEFON JELENTÉS.**

**Budapest, d. u. 1 óra.**

**A vezérőlbizottság ülése.**

Tegnap táviratunkban beszámoltunk a vezérőlbizottság d. u. fél 2 óráig tartott üléséről.

Az ülés délután fél 5 órakor folytatódott fél 8 óráig tartott. A vezérőlbizottság az általános választói jogra nézve határozatot nem hozott, hanem ennek előkészítésére Kossuth Ferenc elnöke alatt, egy albizottságot küldött ki, melynek a legközelebbi üléséig, azaz szeptember 13-áig kell elkészíteni a javaslatát. A bizottság tagjaiul kiküldettek: Andrassy Gyula gróf, Apponyi Albert gróf, Bánffy Dezső báró, Zichy Aladár gróf és Vázsonyi Vilmos.

Ezután a vádala helyező bizottság szervekedett, elnöke lett Darányi Ignác és előadója Polonyi Géza. A bizottság megbizta Polonyi Gézát, hogy a vád alá helyezési indítványt szövegezzék meg a legközelebbi ülésig.

**Megsemmisített határozat.**

Kristóffy belügyi ügyvivő ma d. e. megsemmisítette Győr-megye adó és ujonc megtagadási határozatát.

**Új kormányzó Fiumében.**

Bécsből vett értesítés szerint fiumei kormányzóul Szapáry Pál gróf van kiszemelve, kinek kinevezése a napokban lesz közzétéve.

**Földtehermentesítési anket.**

Tegnap délutánra György Endre földmivelésügyi miniszter anketet hívott össze, melyen minden miniszterium 2-2 taggal képviseltette magát. Ezenkívül a mezőgazdasági és pénzügyi kapacitásokból többen vettek részt.

Maga a miniszter kijelentette, hogy a földtehermentesítés tárgyában semmit sem tehet törvényes kellékek hiányában, de az anketet azért hívta össze, hogy az ügyet előkészítsék.

**Bizalmatlanság a kormányban.**

Kolozs megye törvényhatósága ma délelőtt 11 órakor tartotta közgyűlé-

sét, melyen Gyarmathy bizottsági tag indítványára bizalmatlanságot szavazott a kormányban s attól az adót és ujoncot megtagadta.

**Érdekes cáfolat.**

Az újonnan megalakított „Általános titkos választói jog ligája” egyik elnökétől a lapok Apáthyt emlegették. Apáthy most Nápolyból érdekes nyilatkozatot küldött, melyben tiltakozik az ellen, mintha ő elnöke volna a ligának, sőt azt írja, hogy nem is tagja. Nyilatkozatában hazafiatlan dolognak tartja a liga megalakítását. Végül azt mondja, hogyha bármilyen uton-módon is neve a liga tagjai sorába iratott, úgy azt onnan törölni kéri, mert ő annak tagja soha sem lesz.

**Nagy éhínség.**

Sárrét községéből érkezik a vészír, hogy ott a legnagyobb fokú éhínség van. A megye alispánjához fordultak segítségért. Az alispán rendkívüli közgyűlést hívott össze, hogy megtehesék a mentésre szükséges lépéseket.

**C S A R N O K.**

**Kunyhótól palotáig.**

Irta: Nemes Ödön.

**A DARUVÁRI CSALÁD.**

48. Egy szép novemberi délután, épen a foglalkozásban lepte meg őt Benedek Boldizsár ur, vagy amint mindnyájan nevezték: „Bódi bácsi.” A jó öreg, ki a jobb időkben maga is gazdag birtokos volt, a szomszéd Nyirfalvából el-ellátogat a kastélyba, melynek urához különben is mélyen ezert hála csatoita. Hogy is ne! Hisz' nevet fia, kit edes gyermekeként szeretett, s kit most már dicsőség környez azon földön, hol meg a kecskepásztor is madoanát fest, a nemesszövületi Solymoskőv által lett elismert nevű művészé. Oh, mennyire is tud örülni a jó „Bódi bácsi” fia szerencséjének és hány szép tervet sző jövőjéről, mivel meg van győződve, hogy László van arra hivatva, hogy Magyarországon a szobrászatot mely eddig parlagon hevert, virágozásra emelje.

— Ah, kedves hugom, hisz' ön egy második festményt megpillantá.

— Ugy kell lenni, hogy ön is nagyon, nagyon szepnek tartja e csoportot: de ne-ni, különösen e kicsiny pocakos angyalkát mily híven le is kapta, még nyílnak tartása is ugyanaz hehehe. . .

— Oh, de mi az én kontárkodásom e műremekhez képest! jegyzi meg Kamilla szerényen.

Fiat sokat hallottam magasztalni; de most, hogy e művet látom, ismerem, minden eddig halott dicsőretet kicsinylek . . . én őt csodálom . . .

No, aztán meg hozzá csunyanak sem mondható.

És „Bódi bácsi” erősen kezdett, mely oldalzsebében kotorászni a honnan nagy

idő multával, egy halmaz postai vevény fizetési meghagyás, adóintés s több ilyen nemű modern nvontatvány halmazból sikerült is egy fényképet kiszabadítva napvilágra hozni, mit megtekintés végett Kamillának nyújtott.

Folyt. köv.

Dr. Erőss József.

Dr. Erőss József.

Friss Szepeni és Szepesi virsli, hideg felvágottak, mortodella, Kassai Császárhus, Szepeni, Kassai és Prágai sonka főve és nyersen, Kendilonai sajt,

naponta friss TEA-VAJ

és mindennemű csemege áru különlegességek kaphatók Lőrinc és Oláh fűszer- és csemege üzletében Fötér, Apollóház.

Portland és Román cement mindennemű építkezési cikkek raktára.

288. 1-10.



Szám 6329/1905. v. t.

**Árlejtési hirdetmény.**

Maros-Vásárhely sz. kir. város közönsége, mintegy 130.000 korona építési költséggel az Apaffy téren egy a községi polgári iskola céljaira szolgáló épületet szándékozván emelni, felhivatnak mindazon vállalkozók, a kik ezen építési munkálatokat elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt zárt írásbeli ajánlatukat, a melyhez a v. pénztárnak a vállalati összeg 5%-nak megfelelő bántpénzről szóló nyugtája csatolandó, s a melyben az engedmény vagy részfizetés százalékokban tüntetendő ki, **f. évi szeptember hó 18-án d. e. 11 óráig** a város polgármesteréhez adják be.

Elkészetten beérkezett, távirati, kelően fel nem szerelt vagy utóajánlatok nem vétetnek figyelembe.

A pályázati feltételek, tervek, költségvetés a v. mérnöki hivatalban tekinthetők meg, illetve 5 korona lefizetése ellenében ugyanott szereshetők be.

A beérkező ajánlatok f. évi szeptember hó 18-án d. e. 11 órakor fog-

nak a városház közgyűlési termében nyilvános tanácsülésben felbontatni.

Maros-Vásárhely sz. kir. város tanácsának, 1905 évi szeptember hó 4-én tartott üléséből.

**Dr. Bernády György** s. k.  
polgármester.

287. 1-1.

### A „Marosludasi Mezőgazdasági Termény- és Áruaktár rész. t.”

(Igazgatósági székhelye M.-Vásárhely)

elfogad betárolásra és kezelésre a Marosludasi vasutállomással közvetlen sínösszeköttetésben levő tágas és szelős raktáraiban mindennemű gabonát, terményt és árut pm. heti 1 1/2 fillér fekbér mellett. (gabona után). Kezelési díjait folyó év szeptember hó 1-től kezdődőleg mérsékelte.

Az áru értéke 80%-ig mérsékelt kamatozású kölcsönt nyújt, s megbízás esetére azoknak bizományi eladását is eszközözi.

A termények beszállítására kölcsönzésekkel szolgál.

Kissebb gazdák kényelmére ez évben több egy vagonos fülket letesített, hol heti 2 fillér fekbérrel mar 100 qm. gabona is öntve tarolható be.

Az áruaktárnak a *reexpeditio kedvezmény engedélyezettvén*, kedvező centrális fekvése folytán nemcsak a külföldre, hanem az *összes hazai és erdélyeszi joggyasztó piacokra is közvetlen juvardíjtétel reexpeditiát*, tehát úgy gazdának, mint kereskedőknek az értékesítés szempontjából is a legelőnyösebb betárolási helye. (285.) 1-10.)

### Ideiglenes üzletáthelyezés.

**Fuhrmann Kálmán**  
keztyü kereskedése

az építkezés tartamára a **gróf Lázár palota melléképületeibe** helyeztetik át. 18-0. 264.

## !! Szenzáció !!

a fürdő idényre

a Reichardsparg J. és társa

könyv-, mű-, zenemű és nagy papirkereskedésében.

**100 levélpapír és 100 boríték**

a legfinomabb minőségben, mely eddig 1 forint 80 kr. volt.

most csak **60 krajcárért**

csinos dobozokban kapható.

46-0 (210.)



Tekintettel a leendő jó bazatermesre az

**összes liszteim árait**

a mai naptól már

**rendkívül leszállítottam.**

Cseléd kenyér liszt kilónként 8 kr.

Barna . . . . . 9 .

Félfehér . . . . . 10 .

Egész fehér kenyér és jó tészta liszt 12 .

Legfinomabb kalács liszt 14 .

Ezen liszteket annál nyugodtabban ajánlhatom, mivel ezen lisztek már sütődémben kiettek próbálva.

Sütődémben kenyér sütés d. e.

11 óraker és d. u. 1/2 óraker,

melyet mindig saját felügyeletem alatt első rendű munkások a legüsztebban végeznek.

Naponta friss *szebeni virsli*, finom *füstölt oldal* és *főtt kájszerfeis*, Gyalult *sós káposzta* és *sós ugorka*, többféle *hidog felvágottak*, házi *füstölt* és *debrecei paprikás szalonna*, *házi hájsir*.

Tisztelettel

**Hofman Károly.**

Augusztus hó 20-tól kezdve  
☆☆ naponta ☆☆  
**friss virsli kapható**  
Réthy Jánosnál (Kossuth Lajos-  
utca 41. sz.) és Schreithofer Józsefnél  
Eötvös József. (Sáros-  
utca) 13 sz. 240. 15-0.

A női szépség fentartására és ápolására  
legjobb legkellemesebb

### SZÉPÍTŐ SZER az ibolya-creme

Teljesen ártalmatlan: sem higanyt, sem olajat nem tartalmaz. A szeptét, májfoltot, pattanásokat rövid használat után elmulasztja. ÜDITI, FEHERITI, bársónysimává teszi a bőrt, igen jó szor a KÉZBŐR FINOMÍTÁSÁRA.

==== *Miután nem zsíros,* ====

nappal is használható. Nagy tégely 80 fillér, kis tégely 50 fillér.

Hozzávaló kiváló finom

**ibolya-kreme-szappan**  
70 fillér.

### PÜDER

(fehér-, rózsas- és cremen színekben)

50 fillér, nagy doboz 1 korona.

KAPHATÓK EGYEDÜL:

Maros-Vásárhelyt, az

„ARANY SZARVAS”

című gyógyszerárban, Plebánia-templom mellett. (244.)

### Megérkezett

a kitünő hevesi görög-  
dinya

és Rohonci-féle cukordinnye

Vadadi F. Sándor

fűszerüzletébe.

(Kossuth Lajos-utca alsó végén.)

Raktár a főtéren dr. Stein házába.

Legnagyobb dinnye raktár.

27-0. 249.



Friss töltésű előpataki, borszéki, Matild és kászoni víz

### kapható

1 Heres üvegben

(üveg nélkül) 26 fillér.

Patri Zsigmond és társánál

119-0. (162.)

(212.) **REMÉNY** eményi bazárban minden kapható. sernyöt finomat tartó sat, olcsót. indenféle férfi, női, és gyermek harisnyát. presztő órák, remek asztali és szoba díszek. ás és névnapi ajándek-tárgyak, fog- és hajkefék. orki porcellán és üvegáruk majolika vázák. iskolai idényre alkalmas bevásárlási forrás.

**INGYEN** 20 korona bevásárlásnál életnagysága arckép. **BAZÁR.** Férfiaknak 3 szó: Gummi Reményi bazár. Maros-Vásárhely, Főter II. Valódi amerikai, tucatsz 1, 2, 3 frt. Postal szétküldések ajánlott levélben.